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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τους Υπουργούς  

1. Ανάπτυξης κ. Τάκη Θεοδωρικάκο, 
2. Εσωτερικών κ. Θεόδωρο Λιβάνιο. 

Θέμα: «Περιορισμός των ελεγκτικών αρμοδιοτήτων των Περιφερειών και 
κίνδυνος ανεξέλεγκτης ακρίβειας στην αγορά». 

Κύριοι Υπουργοί, 

Σοβαρά ερωτήματα εγείρονται από πρόσφατη διοικητική κατεύθυνση της Ανεξάρτητης 
Αρχής Ελέγχου της Αγοράς και Προστασίας του Καταναλωτή, με την οποία ουσιαστικά 
αποθαρρύνεται ή και αναστέλλεται η ενεργός συμμετοχή των Περιφερειών στους 
ελέγχους για φαινόμενα αθέμιτης κερδοφορίας. 
 
Σύμφωνα με τα σχετικά στοιχεία, ζητείται από τις Περιφερειακές Αρχές να μην 
ενεργοποιούν τους ελεγκτικούς μηχανισμούς τους χωρίς προηγούμενη εντολή της Αρχής, 
γεγονός που δημιουργεί ένα συγκεντρωτικό μοντέλο ελέγχου, αποστερώντας από τις 
τοπικές διοικήσεις τη δυνατότητα άμεσης παρέμβασης σε φαινόμενα ακρίβειας που 
εκδηλώνονται σε πραγματικό χρόνο στις τοπικές αγορές. 
 
Η επιλογή αυτή προκαλεί εύλογη ανησυχία, ιδίως σε μια περίοδο όπου οι τιμές βασικών 
αγαθών και καυσίμων παρουσιάζουν έντονες αυξητικές τάσεις, επιβαρύνοντας σημαντικά 
τα νοικοκυριά και τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, ιδιαίτερα στην περιφέρεια. 
 
Παράλληλα, ανακύπτει ζήτημα αποτελεσματικότητας, δεδομένου ότι η εν λόγω Αρχή δεν 
διαθέτει μέχρι σήμερα επαρκή γεωγραφική διασπορά ούτε στελεχιακή επάρκεια για να 
καλύψει το σύνολο της επικράτειας με επαρκείς και συστηματικούς ελέγχους. 
 
Η πρακτική αυτή φαίνεται να αναιρεί στην πράξη τον ίδιο τον σκοπό της πρόσφατης 
νομοθέτησης για την αντιμετώπιση της αισχροκέρδειας, περιορίζοντας τους διαθέσιμους 
μηχανισμούς αντί να τους ενισχύει. 
 
Επιπλέον, δημιουργείται σοβαρό θεσμικό ζήτημα ως προς τον ρόλο της Περιφερειακής 
Αυτοδιοίκησης, η οποία όχι μόνο δεν ενισχύεται, αλλά υποβαθμίζεται, σε ρόλο «άχαρου 
παρατηρητή», παρά το  ότι πρέπει να βρίσκεται πιο κοντά στα προβλήματα των πολιτών 
και μπορεί να ανταποκριθεί ταχύτερα. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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Επειδή, η ακρίβεια εξακολουθεί να πλήττει σοβαρά το διαθέσιμο εισόδημα των πολιτών, 
με εντονότερες επιπτώσεις εκτός μεγάλων αστικών κέντρων. 
Επειδή, η αποτελεσματική αντιμετώπιση φαινομένων αισχροκέρδειας προϋποθέτει 
αποκεντρωμένους και ενεργούς ελεγκτικούς μηχανισμούς. 
Επειδή, η Ανεξάρτητη Αρχή δεν διαθέτει, σύμφωνα με τα μέχρι σήμερα δεδομένα, την 
απαιτούμενη επιχειρησιακή επάρκεια για πανελλαδική κάλυψη. 
Επειδή, ο περιορισμός των ελέγχων από τις Περιφέρειες αφ΄ ενός μεν υποβαθμίζει το 
θεσμικό ρόλο τους, αφ΄ ετέρου δε ενδέχεται να δημιουργεί συνθήκες ανοχής ή και 
ενίσχυσης της αισχροκέρδειας. 
Επειδή, τίθεται συνολικό ζήτημα διαφάνειας και λογοδοσίας ως προς τη λήψη και 
εφαρμογή τέτοιων αποφάσεων. 
 
Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Είναι σε γνώση σας η κατεύθυνση περιορισμού της ελεγκτικής δραστηριότητας 
των Περιφερειών και εάν ναι, αποτελεί κυβερνητική επιλογή;  

2. Για ποιους λόγους κρίθηκε σκόπιμη η μη ενεργοποίηση των Περιφερειακών 
ελεγκτικών μηχανισμών σε μια περίοδο έντονων πληθωριστικών πιέσεων;  

3. Θα υπάρξει κυβερνητική παρέμβαση προκειμένου  να διορθωθεί η στρέβλωση για 
τις θεσμικές δυνατότητες; στις  Περιφέρειες;   

4. Ποια είναι η υφιστάμενη στελέχωση και επιχειρησιακή δυνατότητα της 
Ανεξάρτητης Αρχής ως προς τη διενέργεια ελέγχων σε όλη την επικράτεια;  

5. Πόσοι έλεγχοι έχουν πραγματοποιηθεί μέχρι σήμερα, σε ποιες περιοχές και με ποια 
αποτελέσματα;  

6. Υπάρχει σχεδιασμός για ενίσχυση της συνεργασίας με τις Περιφέρειες ή 
επανενεργοποίηση των τοπικών μηχανισμών ελέγχου;  

7. Πώς διασφαλίζεται ότι η υφιστάμενη πρακτική δεν οδηγεί σε χαλάρωση των 
ελέγχων και σε επιδείνωση των φαινομένων ακρίβειας στην περιφέρεια; 

 
Ο Ερωτών Βουλευτής, 

 
Γιώργος  Β. Μουλκιώτης  

 

 




